

EL ECO DE LA CAMPANA

ORGANO DE LOS INTERESES MATERIALES

Regente—D. Pedro N. Vera.

SE PUBLICA LOS JUEVES Y DOMINGOS.—COMUNICADOS Y AVISOS CONVENCIONALMENTE
Suscripción mensual 15 reales anticipados—Imprenta, en casa de D. José M. Silva.

ALMANAQUE.

JUEVES 3—Sta. Genoveva virgen, San Florencio obispo.

VIERNES 4—Stos. Gregorio, Agustín y comp. mártires.

SABADO 5—Stos. Teléforo papa y martir y Estefanía virgen.

Noticias del Paquete

Montevideo, 27 de Diciembre.

Las noticias que trae el "Carmel" carecen de interés, sobre todo después de conocer nuestros lectores que estaba desmentida la noticia del fallecimiento del Emperador Napoleón.

El "Carmel" ha llegado y las publicaciones que hasta ahora tenemos a la vista, no hablan de los peligros que corrió la existencia del emperador, ni hacen referencia a su enfermedad.

Un poco es evidente que esa noticia solo corrió en Lisboa, donde fué comunicada por el telégrafo, tal vez con mira de especulación sobre los fondos públicos como lo sospechamos al dar cuenta de los rumores relatados por el comandante del vapor "Ducouth" y que visto la circunstancia de salir el "Newton" de Lisboa precisamente en aquel momento, dicha noticia fué comunicada en Rio de Janeiro y de allí hasta aquí.

He ahí pues el origen de los rumores que han circulado, y que se hayan hoy desvanecidos completamente.

Las fechas del "Carmel" alcanza al 25 de Noviembre en Londres y París, y al 29 en Lisboa.

Francia

El Emperador Napoleón y su familia estaban en Compiègne, adonde pensaban residir un mes. Debió haber como de costumbre cuatro series de conviados, y a la primera de estas perteneció la comisión

encargada de preparar las reformas militares. La comisión ha continuado sus trabajos en la residencia imperial—Y esto le dará una idea del interés que toma Napoleón en este asunto, en el cual ha tomado personalmente una parte muy activa. El príncipe Napoleón fué invitado a formar parte de la comisión militar, y salió para Compiègne antes de los otros comisionados, junto con el Emperador, lo que prueba que se ha restablecido de nuevo las relaciones de amistad entre los dos primos. La confirmación de estas buenas relaciones la dan los diarios anuncian- do que el príncipe imperial será el pa-

drino del futuro hijo príncipe Napoleón y de la princesa Clotilde.

La prensa francesa se ocupaba de las eventualidades de la cuestión romana, y de la reconstitución de las alianzas de Europa rotas por los últimos acontecimientos. En cuanto a este último punto, todo permaneció indeciso, y todos recorían el porvenir. El Austria es la potencia que más parece inquietarse en saber cuáles son las alianzas que más le convienen en su nueva situación. Las otras potencias conservan cierta reserva sobre esta cuestión.

Los rumores que habían circulado de una alianza secreta entre Rusia y la Prusia han sido desmentidos en gran parte. Las buenas relaciones entre estas dos naciones existen a la verdad, pero nadie da a presumir que haya entre ellas un compromiso positivo y con fines determinados.

El general Fleury había salido para Florencia y Roma con una misión del Emperador. Nada se sabe de positivo respecto a las instrucciones que ha recibido para estas dos cortes. La creencia que merece más asistencia es la que da a la misión del general Fleury, el fin de promover un acuerdo entre el Papa y el gobierno italiano. Lo que hay de positivo es que Napoleón se muestra bien en la ejecución del convenio, y que las tropas francesas abandonaron a Roma en los primeros días de Diciembre.

—"El Memorial Diplomático" asegura que cada día es más íntima la unión de la Francia y del Austria. Cuatro tratados, entre ellos los de comercio y nación, se han ajustado entre ambas potencias, y su unión es completa, así respecto de los asuntos de Roma como de los de Oriente. Al mismo tiempo se dice, sin embargo que empiezan a mejorar las relaciones entre Viena, Berlín y San Petersburgo.

—Los diarios de Tolon confirman que la escuadra francesa de evoluciones ha recibido orden para una misión importante.

Al mismo tiempo un decreto manda el alistamiento de todos los marineros llamados al servicio. Parece que el objeto es completar la escuadra encorazada que ha de ir a Civita Vecchia sin perjuicio de la gran flota que marcha a Méjico para recoger en una y otra parte los ejércitos que en ambos países mantiene la Francia.

—El gobierno francés va a reforzar el cuerpo expedicionario de Saigón con nuevas compañías que se embarcarán inmediatamente para Suez.

Los sucesos posibles en Górea son el motivo de este aumento de fuerzas.

Inglatera

Corrió la noticia en París, Londres y otras capitales de Europa, que el príncipe de Gales había muerto en San Petersburgo, de resultas de una caída de caballo. Felizmente este rumor fué desmentido, y se supo que había tenido su origen en un telegrama equívocado que llegó de San Petersburgo.

El gobierno seguía enviando tropas al Canadá con temores de una nueva invasión de "francas," y fueron condenados a muerte, debiendo ser ejecutados el 13 de Diciembre, dos sacerdotes, presos en la última invasión. El gobierno de los Estados Unidos tenía vista de los expedientes del proceso, y decía al gobierno inglés, que tenía que proteger los intereses de los ciudadanos de los Estados Unidos, se prevenía que si los condenados eran ejecutados antes del examen del proceso, podía resultar de este modo de proceder sé las y graves complicaciones en el caso que los condenados fueran realmente ciudadanos de la Unión.

A última hora se sabía, que a pesar de este incidente, las relaciones entre ambas naciones eran de las más amistosas, y que llegaría a un acuerdo amigable sobre este asunto.

El Sr. Bright, el célebre orador reformista había anunciado para el 3 del corriente, un gran meeting en Londres. La prensa se ocupaba de esta reunión asegurando que sería la más formidable de todas las que han tenido lugar hasta hoy y que no bajarían de 200,000 hombres los que asistirían a la invitación hecha por el defensor de las ideas reformistas.

Italia.

Victor Manuel visitó a Verona, Vicenza y Montua, y en todas partes fué recibido con el mismo entusiasmo.

Se habla de la desinteligencia que existe entre los ministros—pero al mismo tiempo se asegura que Ricasoli no abandonará el poder antes que pase la época crítica de la salida de las tropas francesas de Roma.

Pocos son los hombres que tiene la Italia hoy, con la autoridad y la energía de Ricasoli para un momento grave, como puede ser aquel. Este ministro en visperas de los disturbios que pueden estallar en Roma después de la salida de los franceses, ha publicado una circular de los más notables como elevación de ideas y habilidad política, indicando al pueblo italiano la conducta que debe observar en sus negocios internos, ahor que la Italia se puede considerar unida e independiente.

El entusiasmo en Italia es universal, y todo induce a creer que la obra unitaria ha de completarse muy pronto.

Ha circulado una proclama que desde Londres ha dirigido a los romanos el celebre Mazzini. De este documento reproducimos los dos párrafos que siguen:

“El deber de todo romano es el de estar preparado para los acontecimientos,

“¡Romanos! Que los soldados de Francia que están para marcharse se alejen de nosotros con aquellos testimonios de afecto con que espontáneamente conducían a los prisioneros hecho al general O'linot, después de una espléndida victoria. Fuisteis grandes en las desventuras, se magnánimos el día que reconquistais la merecida libertad. Aquellos soldados que al partir os dejan frente a frente con vuestro singular enemigo, tal vez muertos, destruidos sus tesoros, podrán unirse a vosotros para realizar el sublime acto de la fraternidad de los pueblos.”

—El viaje del rey de Italia por las provincias venecianas, ha sido para S. M. un continuado triunfo.

—Se han publicado en varios periódicos los mensajes que se han cruzado entre los comités unitarios de Roma y de Venecia y que han circulado en número immense por la capital de los Estados Pontificios.

Dicen así:

“Roma a Venecia—Los romanos envian sus sinceras felicitaciones a los venecianos por la libertad que han alcanzado, y saludan el día venturoso que los reúna a sus hermanos de Italia como el precursor de aquel en que luza la tan ardientemente deseada libertad de Roma.—Roma, 6 de Octubre de 1866.—El comité nacional—Al ayuntamiento de Venecia.”

“Venecia a Roma—El sueldo de toda la Italia libre no ha podido consolarnos de vuestro silencio, romanos; pero doblemente generosos, por más que no hayais tenido por qué regocijaros, os habéis acordado de nosotros.

Acojemos vuestras felicitaciones como prueba de vuestros sentimientos y como el feliz presagio de vuestra próxima libertad.

Roma y Venecia fueron en 1848 los últimos baluartes de la defensa nacional, cuyo triunfo vemos hoy realizarse.

Roma y Venecia tuvieron la misma suerte sufriendo por largo tiempo el peso de la esclavitud.

Venecia, libre hoy, os enviará a su vez su saludo fraternal, y gozosa cuando el pabellón de Italia flote sobre el Capitolio como flota hoy sobre San Marcos de Venecia, 14 de Octubre de 1866—Por la junta municipal, el secretario, Celi—Al comité nacional de Roma”.

—La situación de Sicilia inspira hoy serios cuidados al gobierno. Hablase de haberse hallado importantes documentos, de los cuales se desprende que las ramifications de la conspiración de Palermo llegan hasta Nápoles.

—El rey Victor Manuel condecoró el dia 11 la bandera municipal de Venecia con una medalla de oro. La ceremonia se verificó en la plaza de San Marcos, cuya jardín de una multitud de gente de la ciudad y de forasteros.

España.

El estado precario de este Estado es

JUEVES 3 ENERO 1867

COLONIA DEL SACRAMENTO

el mismo. Se descubrió un proyecto de insurrección que debió estallar en la Coruña con ramificaciones en Barcelona y Zaragoza. Habió como siempre muchas prisiones, y algunos sargentos ya habían sido enviados a Filipinas. La prensa si que bajo la presión de una censura tan despotica, que ya llega hasta lo absurdo. Sin embargo se había revocado la orden que prohibió la lectura, en los cafés, de los diarios extranjeros que hablan contra la religión, contra la reina de España ó contra su dinastía. Se había formado una división compuesta de dos cuerpos de tropas de diversas armas, al mando del general Sandoval, la cual tiene por fin exclusivo marchar inmediatamente para cualquier punto del reino, en que pueda estallar una sublevación. Uno de estos cuerpos está en Madrid el otro en el Ecorial.

Los diarios extranjeros se han ocupado de la visita que la infanta doña Luisa Fernanda, duquesa de Montpensier, hizo a su hermana la reina de España. Parece que el fin de esta visita fue acercar a Isabel II que siguiese otra política más adecuada a la época en que vivimos; y que no abriese con sus propias manos el abismo en que tarde ó temprano tendría que caer, junto con su dinastía.

Se agrega que estos consejos fueron mal recibidos, y que la infanta perdió su tiempo. La providencia ciega a los que quiere perder.

Vuelve a andar en vigor en todas las conversaciones la idea de abdicación de la reina, atribuyéndose a esta circunstancia el viejo que su hermana la infanta Doña María Luisa Fernanda venga de hacer a Madrid, y del cual ya está de regreso en Sevilla.

Escriben de Cádiz que, segun allí se aseguraba, la fragata "Numancia," que se halla en Filipinas, habrá de regresar pronto a la Península siendo reemplazada en el Pacífico por la "Tlwan" en caso de que los buenos oficios de las potencias neutrales no lleven a pronto y feliz término nuestras diferencias con Chile y el Perú.

Prusia.

Se abrieron las Cámaras prusianas.

El gobierno propuso que se votase una suma considerable, a fin de ser dividida como recompensa nacional, entre los generales que mandaron en la última guerra. Este proyecto pasó a una comisión. Parece que la mente de la cámara es votar estas recompensas individualmente, y no dejarlas, como lo establece el proyecto, a la voluntad del gobierno.

El rey de Sajonia abrió su parlamento, y en el discurso de la corona declaró estar resuelto a cumplir fielmente los compromisos que contrajo con la Prusia, y que aceptaba lealmente los deberes que le imponía su anexión a la confederación del Norte.

La comisión electoral nombrada por el partido liberal en Berlín publicó su manifiesto, en el que aplaude el pensamiento del gobierno prusiano en lo que toca a la supremacía de la Prusia en la confederación, como una condición de unidad y de fuerza, pero quiere para todos los Estados de la confederación una completa autonomía y libertad en todas las cuestiones, que no sean de la competencia del parlamento de la confederación y de los asuntos militares y diplomáticos. La misma comisión entiende que la confederación actual es solamente una transición para la confederación general de toda la Alemania bajo los mismos principios.

Austria.

Se abrieron y están funcionando todas

las dietas del imperio austriaco menos la de Transilvania, porque las resoluciones de esta podían contrarrestar las deliberaciones importantes de la dieta de Hungría, la cual depende en gran parte del acuerdo entre las diversas y distintas tentativas del buen desempeño del cargo que partes de que se compone la monarquía austriaca. Este imperio para remover los obstáculos que le ha creado la guerra, Crimen por haber hecho excepciones odiosas de hombres de una belleza poco conocida, y de los cuales carece la Colonia y poniendo en libertad a otros completamente. Así lo hemos visto pedir a la Sajonia y conseguir su antiguo ministerio, el Sr. de Bust, y ahora se asegura que ha anulado el telégrafo como pronto a constituirse en Viena, dice un correspondiente de la "Independent," que corresponde a un asunto de importancia y que afecta la honorabilidad de nuestro tribunal.

A propósito del ministerio húngaro, que ha anulado el telégrafo como pronto a constituirse en Viena, dice un correspondiente de la "Independent," que corresponde a un asunto de importancia y que afecta la honorabilidad de nuestro tribunal.

La apertura de la Dieta la hará el emperador en persona, rodeado ya de sus nuevos consejeros. Estos, por conducto de su presidente el conde J. Albrassy, expondrán el programa de reconciliación. Si esta fuese rechazado por la Dieta, sería esta disuelta, y el gobierno húngaro apelaría al país para hacer triunfar sus proyectos.

Bélgica

El discurso pronunciado por el rey de los belgas en la apertura de aquel parlamento preocupa a la prensa francesa. El párrafo de este discurso que se refiere a las relaciones internacionales dice así:

"En medio de los graves acontecimientos que han agitado a una gran parte de la Europa, la Bélgica ha permanecido tranquila confiada y circunscrita a sus derechos y deberes de una neutralidad que conservará en el porvenir como en lo pasado, sincera, real y fuerte."

La "France," examinando este discurso dice que la última frase de él significa el armamento de la Bélgica, ó sea la perseverancia en el sistema que hizo levantar las fortificaciones de Amberes; y parece querer dar a entender que no hay motivo para que teme de la Francia ni de la Prusia, únicas que podía alpearla, ofensa alguna a su independencia y nación.

La verdad es que la Bélgica hace lo que la Suiza, la Dinamarca y la Europa entera.

PRENSA NACIONAL

Juzgado Ordinario de la Colonia.

Llamemos la atención sobre el manifiesto que publican hoy en nuestro diario, de Sr. Landivar Alcalde Ordinario de ese Departamento.

Según él, resulta que el año administrativo ha de fijar la época en los anales de la Colonia, puesto que las mejoras que indica haber realizado, tanto en el sentido material como en la rapidez del despacho, desmuestran una contracción poco común en las autoridades de campaña.

Ligados por tantos recuerdos gratos a ese pueblo, digno de mejor suerte, nos felicitamos de todo lo que nos demuestran su

progreso, haciendo votos porque tengan presa no es por cierto ardua, ni esta ^{la} de cambio, ni puede dejar de ser útil a todos, ya sean grandes ó chicos. ¿Y que juicio hemos adquirido en el dichoso 66 que se fué? ¿H. concluido del todo el suimiento del mal estar?

¿H. disminuido el numero de las victimas inmoladas a nuestro fugozo entusiasmo de aquel lado del Peso de la Patria? Nos felicitariamos que la respuesta fuese satisfactoria.

Y por lo que toca a virtudes morales, como andamos? ¿H. crecido estos? hay mas paz en las familias, mas concierto en el hogar, el círculo de relaciones y amistades se han ensanchado; de lejos abajo vive cada cual de su trabajo; los subordinados son mas manejables y los gobernantes mas accesibles?

Sabido parece, pero es una muy triste realidad: el denominado Siglo Ilustrado necesita del recuerdo de verdades ovias y mientras nuestros sabios, incluso los inocentes de escuela, se ocupan de ideas mas remontadas que Saturno, ya que en olvido los principios mas triviales y necesarios al progreso.

Progresistas hay que se acuerdan ya tanto del año pasado como de la camisa de Esopo y si se les intimá el que tal? hacen una larga enumeración de sus libertades perdidas, de las diversiones que han frecuentado y aun entraron en las cuentas del progreso las malas artes con que han engañado y perjudicado a otros.

El dia ultimo del año parece que exige un serio examen de lo pasado; gracias al lenguaje que nos suministra una palabra adecuada que pinta exactamente el pensamiento; el año nuevo debe entrar con balance y en este no deben figurar los medios sino los resultados.

Invitamos a nuestros lectores y sus amigos a recomendarnos este balance, sin el cual la casa se arruina y el crédito se lo lleva el diablo.

Balance indispensable al rico, al pobre al hombre publico y al privado, a las damas gastadoras y a los que no lo son a los negociantes y a los mercachifles, y hasta a los hermanos de la cofradía aquella, respecto de sus gastos. Afortunadamente la palabra balance lo dice todo y nos escusa de decir mas.

Nosotros vamos también a dar balance, pero desde ya creemos que nos encontramos en bancarrota.

El "Eco" desea a sus suscriptores que se puedan balancear mejor que el.

Triunfo el principio.

La reelección de un Juez que desempeña cargo por voto del pueblo, en circunstancias generales tendría su explicación en la mas o menos simpatía de aquella individualidad por quien se iba a sufragar.

Los hombres se aficionan de los hombres y eso explica el significado de lo que se denomina *simplicia*. Las simpatías por esta ó aquella persona se manifiestan en casos dudosos. Quizás a lo lejos se creyó que la reelección que se ha hecho en esta Ciudad del Señor Landivar para Alcalde Ordinario está sujeta a esas ideas generales.

Pero no es así. Al dar el pueblo de la Colonia por UNANIMIDAD su voto en favor de este, ha querido hacer triunfar un principio, el principio de la moralidad. Su sufragio significa la aprobación de todos los actos que como Juez ha practicado en el

encide: y al mismo tiempo la censura á los que desniven la Justicia, del fiel en que debia mantenerse.

Aun á primera vista se comprende el buen sentido con que la poblacion ha obrado. Si un juez juzga con rectitud e igualdad y por esto e e bujo la presion de algunos sayones majistral, le faltas el apoyo de los que lo indujeron á desempeñar ese puesto, pocos ó ningunos serian los que quisieran hechar sobre sus hombros tales ergos cons giles, á los que solo son anexos una laboriosidad constante y sin subores mil.

Esto de una parte, cuando no la responsabilidad mora del sufragante en favor de la candidatura por que sufragó. ¿Quien no ha seguido con asan las diferentes faces que ha presentado la cuestion de competencia de Jurisdiccion suspendida tan barzamente por el Juzg do Ordinario, bajo los firmes fundamentos de la ciencia y de la Ley?

Ese asan se ha desembarazado pues, al procurar que feneida la tormenta y luchando aun con el oleaje que aquella levantara, se salve cuando menos de la borrasca el principio: ya que la resolucion del problema se vió en la dura necesidad de ser obligada a deshacerse el gabinete de compromisos que no podia desatender.

Y á la verdad.

Per mas ingratito que sea el decirlo, no por eso deja de ser necesario. Cuando la autoridad de un País es comprometida á intereses personales para administrar, puede decirse con fundamento que está huersano de administracion y en curseta; que demuele en vez de reconstruir y moralizar.

Esta es nuestra creencia y sonos suficiente frances para manifestarla, en olocusto al vivo interés que profesamos al pais de nuestros hijos, y tambien de nuestras aficiones.

El asan por el triunfo del principio es lo que vemos perfectamente interpretado por la calor electoral que reinó el 1º de Enero y que hizo poner en movimiento á todas las clases de la sociedad.

Solamente ese asan de manifestar publicamente su aprobacion, pudo hacer presentarse ante la urna á muchos que segun nuestra creencia debutaban en el ejercicio de esa prerrogativa.

Estudien este hecho los hombres que tratan á la Compania como hija desheredada y que le niegan hasta el buen sentido en la mayor parte de sus actos.

Estudienlo tambien los jueces de la Capital, faciles á caer bajo la presion de la amistad en sus relaciones con la justicia.

Despues de él, poco nos debe importar que el juez del crimen absuelva á Garcia Mon y lo declare tan limpio como limpios estan los cuerpos del delito, de las sordidas que se les dar: la opinion publica lo ha condenado en las urnas el 1º del presente Enero por doscientos treinta y nueve votos.

De ella no hay apelacion.

va violacion de la ley, que dice en su art 4º: "Los presentes elecciones no podran ser suspendidas ni postergadas por ningunazon ni pretest."

Verdad es que para Marquez todo el campo es organo, incluso las ovejas del vecindario.

Tiene aun necesidad el Sr. Fernandez y sus colegas de mantenerse de Jueces para ejercer por un año mas presion sobre aquel vecindario?

Les parece que aquel pueblo no es digno de ser atendido por la suerte ridida a esto de que ese esa administracion de justicia que no dà oido sini a sus vecindades y que no ejerce justicia sino con los de su casa.

Crean que el diputado corre yedile que han enviado á la capital para sus consultas sobre si podra el Alcalde saliente presentar á la camara de justicia una lista de sus parientes, para que estan en las podran traer una resolucion satisfactoria?

Si ha entrado en sus careos que el pueblo del Rosario se va dejar explotar mas tiempo por el circulo de locos que lo tiene en completa alarma, se engañan. El vecindario extrangero pacifico á quien el superior gabinete ha concedido el derecho de votacion, aburrido y hastiado de que la administracion de justicia este en manos tan injustas, los iba a hacer en los armas; y de ahí el que suspendiese la eleccion.

Pero este nuevo cubilete nos es de servir tiempo, pues si en este dímino no se hicieron, el gabinete politico debe ordenar que se efectuen el entanto; y si se oponiere á scumar la mesa, dese obrar con energia castigar severamente á los que se burlan de las disposiciones del gabinete y de la sinceridad del pueblo abriendo tambien con escandalo de se buena fe.

Al guardián correvedor director de los enredos seria bueno que lo llame la comisión E. Administrativa a oír cañata sobre el abuso de confianza que hizo con la caja de la Junta, cuando no se secretario, y á que se refiere el Expediente que existe en el archivo del Juzgado Ordinario.

J suicidante él es el que tiene enredado al vecindario del Rosario, bastante se le ha aguantado, ya es hora pues de cesarla a carajo.

Hagalo y traera la paz y la armonia en aquel pueblo.

Manifestacion publica

El vecindario de la Colonia no contese con haberlo recogido al Sr. Landivar por unanimidad de votos, concluida que fué la elección y hecho el escrutinio, se entregó al festejo de su triunfo moral.

Los cohetes y bombas aaron ban los aires y dieron sin con todos los que habian en las casas de negocio y como treinta docenas que habian hecho venir—Los fuegos de artificio duraron hasta las nueve de la noche, hora en que se eveyó magistruoso un magnifico globo de ochenta varas de largo y de los colores de la Patria, teniendo un letrero en que se dedicaba al Alcalde Reciente.

A las diez de la noche principio un baile que improvizaron los jóvenes del pueblo, pero que no por eso dejó de estar animado. Se divirtieron hasta las tres y media de la mañana; ho a en que se retiró todo el mundo á descansar.

Apesar de la gran concurrencia que ha bajado para las elecciones, se ha conservado el mayor orden y ni borracheras se han notado: es verdad, que el pueblo siempre ha dado ejemplo á su respecto.

Estamos seguros que nuestro amigo el Sr. Landivar habrá quedado satisfecho de la ovacion que le ha hecho el pueblo: la ovacion que ha recompensado con usura los malos ratos porque ha pasado en la cuestion por fortuna ya encienda.

Nosotros lo felicitamos á él, y tambien el pueblo por haberse colocado á la altura de sus antecedentes.

No hubo elecciones

La camarilla de la Villa del Rosario que vive solo de las influencias y bajo la direccion de algunos pandecistas de la capital, viendose perdida ante la opinion publica de aquella sección y que no podia mantenerse por mas tiempo en el poder, ha suprimido las elecciones del dia 1º.

Dn. Joaquín Fernandez y Dn. Ramon Marquez Alcalde Ordinario y suplente cesantes, han aumentado el numero de sus deaciertos, volviendose el decreto del superior Gobierno de fecha 5 del presente.

¿Que excusa van á presentar por esta nue-

Premios.

Publicamos á continuacion el aviso de la Comisión E. Administrativa por el que invita al pueblo á la Adjudicacion de premios á los alumnos de las Escuelas publicas.

No dudamos que la concurrencia será numerosa por el interes que debe despertar en las familias ver premiar la labiosidad y el estudio de sus hijos.

El acto, por otra parte es nuevo entre nosotros, desde que hace tantos años que no se realiza y esto debe despertar la curiosidad del publico.

Los señores tienen destinado un sitio aproposito donde puedan estar con comodidad.

No hay que faltar.

Al público.

La Comisión E. Administrativa invita al vecindario todo á concurrir á la adjudicacion de premios á los alumnos de las Escuelas publicas, que tendrá lugar el Domingo 6 del presente á las once de la mañana en la Iglesia de esta Ciudad.

La importancia de este acto debe ser favorecida con la asistencia de tod@s las personas interesadas en el adelanto de la juventud de nuestro pueblo.

Colonia Enero 2 de 1866.

La Comisión E. A.

CRONICA.

Como por encanto.—Se va transformando nuestra ciudad respecto á población; antes tan solitaria y hoy tan bulliciosa.

El sábado no mas llegaron cien pasajeros de diferentes puntos. ¡Quien te vi y quien te ve pobre Colonia mi! ¿Quiente diria que habias de sufrir una metamorfosis tan repentina?

Asi nos están metiendo en poseando tambien los dueños de casas, que aprochan la ocasión á las mil maravillas. Nidemnos que veinte duros mensuales le arribaron por un cuarto redondo á un pobre projimo de los ultimos que llegaron.

Señores propietarios si querian Vds. estirar tanto la cuerda, estiren tambien sus propiedades, que algunas parecen minichales de Iglesia—No tan calvo que se ven los sesos.

Por unanimidad.—¿Que dirán los discípulos de D. Alonso el Sabio residentes en la Capital, cuando sepan que el Sr. Landivar ha sido reelegido para Alcalde Ordinario por unanimidad de votos? Doscientos treinta y nueve votantes dieron doscientos treinta y nueve votos por el. ¡Bravo!

El Cortejo Americano.—Desde el lunes tenemos entre nosotros al Sr. Comercio Americano; ha venido á visitar esta ciudad y ver los trabajos que esta haciendo Mr. King para sus diques correderas.

El plan.—Mr. King ha concluido su plan en gran escala de los trabajos que va á practicar. Es digno de verse.

¿Que coeterio?—No sabemos de donde salió tanta bomba de luces, de esfuerzo y coetes voladores, como los que se tiraron en la tarde del dia 1º: se puede decir que las Elecciones de este año han sido enocetadas, mucha tranquilidad

durante las horas de votacion y despues se volvió un lequero.

Que diran los jueces del crimen y la C. mara, de la reelección enocetada y por unanimidad que ha hecho la Colonia en la persona del Sr. Landivar para Alcalde Ordinario?

Solicitada.—Por falta de espacio no publicamos hoy la continuacion de la lista de suscripciones levantada á la viuda del ex-Comisionado Ferré. En el número del Domingo le daremos publicidad.

Pedimos disculpa á sus interesados.

El bergantín.—Los paisanos de la campana se descolgaron á dar su voto por D. Landivar, "que se defiende los pobres." Pocas veces hemos visto en esta ciudad tanta gente del campo. Bueno es que se vayan acostumbrando á venir á la Ciudad. La indirecta del paisanage al dar su voto por el defensor de los pobres es una pequeña enflautada para los jueces del Crimen.

El globo.—Que hicieron elevar los Srs. Riveros el dia de las elecciones salió muy bien; por mas de hora y cuarto estuvo visible hasta que se perdió de vista. Con la fuerza del viento y la dirección que llevó es probable haya alcanzado á balizas exteriores ó quizás á la rada interior de Buenos Aires.

AVISOS NUEVOS

LANAS A FLETTE



El bergantín Hanoveriano "Anne" que saldrá en breves días para Montevideo admite lanas ó cualquier otra mercancía para el punto indicado.

Los que gusten cargar pueden ocurrir al almacén de D. José Martínez.

AVISO.

Estando hipotecados en el Carmelo los bienes del finado D. Miguel Echeverri y su viuda Dña Ursula B. de Echeverri, y teniendo además contra si dichos bienes un expediente ejecutivo promovido por D. L. rez: Maitorena y consorte, por mayor cantidad que la estima da hipoteca, se previene que sería nula cualquier venta que de los mismo se hiciera.

Carmelo 19 de Diciembre de 1866.

A ruego de D. Lorenzo Maitorena y consorte.

6-p.

NOTICIA JUDICIAL

Por disposicion del Juzgado Ordinario y á las pueblas de este se ha de proceder el dia 7 del entrante Enero á las oceas de la maína al remate de ochocientos animales la cría pertenecientes á Don Santos Rodriguez, y para pagar un credito ejecutivo.

Los interesados en su compra pueden ocurrir á la oficina por mas pormenores.

Colonia, Diciembre 21 de 1866.

Antonio R. Landivar

Atencion.

El que firma avisa al público que ha abierto en esta ciudad una casa de remate y comisiones, y se encarga de ventas y compras de terrenos, casas, campos, etc. como tambien de cobranzas, asuntos judiciales y arreglos de libros de cuenta.

Los personas que quieran favorecerme pueden pasar por mi casa de remate, situado de la imprenta, que encontraran con quien tratar.

Colonia, Diciembre 7 de 1866.

José F. Castaño.

JUEVES 3 ENERO 1867.

MONTEVIDEO.

Libreria Española de Real y
Prado.

25--DE MAYO--145

PROSPECTO PARA

EL AÑO DE

1867.

PUBLICACIONES EURO- PEAS

LA MODA

ELEGANTE

Periódico para las familias

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA entra en el año 26 de su publicación. Esta sola circunstancia basta a indicar el singularísimo favor con que el público accede y ella es además una segura garantía de su porvenir.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA continuará publicándose todos los Domingos, y llegan aquí dos ó tres números cada Paquete Ingles y francés; en un pliego gran folio, de ocho páginas, con 24 columnas de texto, de papel é impresión inmejorables. Cada número contiene:

1.º — Gran número de grabados ejecutados por los más hábiles artistas de París y Londres, representando modelos para construir trajes y abrigos de cuantes clases inventa el buen gusto; así como modelos para peinados y diseños para labores hechas con la aguja, inclusas las tapicerías en colores, crochet, etc. Dibujos para hacer flores de capricho ó imitación á las naturales, otro para confeccionar adornos, y jarrones de sobre-mesa, y todo ello explicado con tal claridad y exactitud, que cualquier señorita puede ejecutarlos sin dificultad alguna.

2.º — Figurines de señoras y niños estos figurines abiertos en cerro por los más famados artistas, serán todos perfectamente iluminados y por su delicadeza gusto y elegancia merecerán siempre los más distinguidos elogios de todas las personas inteligentes.

3.º — Quincenalmente se repartirá un gran patron para cortes de vestidos en amano natural.

4.º — Algunas piezas de música escogida para piano y piano y canto, compuestas por los mas acreditados maestros.

5.º — Revistas Literarias; poesías, explicaciones detalladas de los modelos y figurines, y novelas escogidas, originales unas, y traducidas otras.

En resumen, la MODA ELEGANTE ILUSTRADA forma cada año un hermoso volumen de unas 450 páginas de escogida lectura, comprendiendo unos 1200 grabados, 40 figurines en cerro iluminados con colores, inclusos los dibujos de tapicerías, 24 grabados patrones etc. etc. Todo lo cual constituye un precioso ALBUM digno de ocupar por su belleza, hijo y utilidad un lugar preferente, lo mismo en el gabinete de la aristocrática familia que en la mesa de labor de la menos afortunadas.

MONTEVIDEO SUSCRIPCION ANUAL 15
PS. MONEDA NACIONAL.

DEPARTAMENTOS " 16 " "

MUSEO UNIVERSAL.

Periódico Semanal.

De ciencias, literatura, industria y co-

COLONIA DEL SACRAMENTO

adecuaciones útiles, redactado por los primeros literatos de España, ilustrado con multitud de láminas y grabados por los primeros artistas de Madrid.

Esta importante publicación que cuenta 10 años de existencia es redactada por los mejores literatos españoles, y sus ritmos grabados son todos originales, no copiados como sucede con la mayoría de periódicos ilustrados que llegan de Europa á estas playas.

Comprenderá, además, una importante revista semanal política y literaria y reportos de varias notabilidades Españolas, y Estrangeras así Europeas como Americanas, formando el año un hermoso volumen de mas de 450 páginas en folio mayor, rica impresión y mejor papel.

MONTEVIDEO SUSCRIPCION ANUAL 10
PS. MONEDA NACIONAL.

DEPARTAMENTOS " 11 " "
—(o)—

ECO HISPANO MERICANO

REVISTA SEMANAL ENCICLOPÉDICA
Orden y Progreso

Publicado en París bajo la
dirección de

Don José S. Mores.

MONTEVIDEO Precio 6 ps. 50 cts. mo-
neda nacional.

DEPARTAMENTOS " 7 " "

AVISO DE LA REDAC- CION.

Con el propósito de ser útiles al Departamento, que fue el objeto con que se fundó nuestro periódico, declaramos que las columnas del "Eco de la Campaña" estarán siempre abiertas á los habitantes de él, sean ó no suscritorés, para nacer conocer sus necesidades y conveniencias; y que la redacción se hará un deber en atender sin demora á los pedidos y comunicaciones que se e dirijan.

Mensagerias orientales.

Para Montevideo.

Y los puntos intermedios. Los días 2
6, 10, 14, 18, 22, 26 y 29.

CORREO.

Para Juan Gonsales.

Sale los días 1, 8, 16, y 24, regresu-
el 2, 9, 17, y 25.

Para Montevideo.

La goleta nacional "Flor de la Colonia" el "Maragato" y el "Pepo" salen en los días que se anuncian y se despachan en la Agencia de José Murtaghi.

Para Buenos Aires.

Para Buenos Ayres, pailebot argentino

AÑO. - N.º 35.

AVISO

Se previene al público y al comercio en particular, qu. el que suscribe no recogerá cuentas contraídas por los obieros del diju; sin su autorización no serán pagados por la compañía;

Colonia, Noviembre 27 de 1866.

T. H. King.

Se vende

Trescientas curdas de campo en el distrito del Rincón en los campos de Don Leon Guerero con buenas aguadas permanentes.

Para tratar ocurrir a la casa de D. Díos

nicio Gutiérrez.



EDICTO

Don Antonio R. Lendívar Alcalde Ordinario de esa ciudad y su jurisdicción— Por disposición del Exmo. Señor Gobernador provisario de la República se ha dispuesto y por el presente se anuncia al público que el dia primero de Enero del entrante año, ha de procederse á la elección de Alcalde Ordinario, Defensor de Menores y sus respectivos suplentes, á cuyo efecto se invita á los vecinos para aquel citado dia concurran al atrio de la Iglesia donde se hallará instalada la mesa electoral desde las nueve de la mañana hasta ponerse el sol, y á dar sus votos por los ciudadanos á quien por sus virtudes civicas y demás cualidades prevenidas por la ley de la materia estimesen dignos de ocupar los referidos cargos.

Colonia, Diciembre 17 de 1866.

Antonio R. Lendívar.

Atención.

Se ha perdido un par de bolines de chicos nuevos en la costa del río; el que los haya encontrado, sirvase entregarlos en esta imprenta, quo será gratificado.